



淋雨的经历

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

我小时候怕雨,怕雨下到我的头上或脸上会很疼,所以没有近距离接近过雨。然而,有一天我突然感知到了雨。

那是阳春三月,一个星期六的下午,我和几个小伙伴相约到小区广场上骑自行车玩。我们越玩越起劲,没有注意天气的变化,天空突然下起了雨。小伙伴们见下雨了,毫不犹豫地骑着车朝家奔去,而我则赶紧躲到广场边上停放自行车的棚子里避雨,心里有些害怕。

就在我不知所措的时候,突然间,我发现雨下在车棚上,发出“啪嗒”的声音;雨水顺着棚子屋檐掉在地上,出现一个个小水坑,发出“叮咚”的声音;雨落在树木间发出“沙沙”的声音。我好像突然明白了,世界万物都有灵性,它们都不怕雨,还和雨配合发出不同美妙的声音。而我是一个大活人,更不能怕雨呀。这时,我也不知哪儿来的勇气,推出自行车,冒着雨骑在回家的路上。

雨落在我的头发上和衣服上,并没有什么感觉,只是落在脸上有点凉丝丝的,雨水顺着脸蛋往下流到嘴边,不由自主抿一下,有点凉白开的味道。这时,我整个身心都放松了,看见路旁的杏树、桃树在雨的滋润下开出鲜艳的花,竟然没有一片叶子,路边的枯草也变青了,真是神奇呀!我不由得大声说:“雨呀,尽情地下吧,想下哪儿就下哪儿,大地万物谢谢雨!”就这样,我骑着、看着、说着顺利地回到了家。

通过这次淋雨的经历,我克服了怕雨的心理,也少了一些怕其他事情的恐惧。这天在课堂上,老师照例进行提问,从不敢主动举手的我,第一次举起了手。老师见了先是一愣,接着点了我的名,同学们的眼睛也都“唰”的一下朝我看来。尽管我当时脸红心也跳得厉害,但还是顺利地回答了老师的问题。所以,此次淋雨虽然只是一件普通的事情,但对我来说却是非常有意义的。

(指导老师:段翠华)

清明祭英烈 我辈书壮志

市一高 马宏宇

又是一年清明时,为了缅怀革命先烈,信阳市一高于3月26日在田冲村骆驼岭举行了“传承红色基因·清明祭英烈”活动,我很荣幸作为学生代表参加了此次活动。

清晨,在微风的吹拂下,在阳光的沐浴下,在老师的带领下,我们驱车前往英雄长眠的地方。一路上老师给大家出了不少关于此次活动的问题,让我们对此次活动充满好奇,也对这些我们不了解的红色故事充满兴趣。在翘首期盼中,我们终于来到骆驼岭下,放眼望去,骆驼岭山峰挺拔,像战士们坚挺的胸膛;一行行排列整齐的茶树,就像是战士们筑起的坚固堡垒……上山的路并不好走,松动的石块,打滑的落叶,但一想到战士们就是在这样艰苦的环境下用自己的鲜血来保卫百姓安全,心中的崇敬之情油然而生,带着敬仰,我们的步伐更加坚定。

终于来到英雄们长眠的地方,一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂,骆驼岭革命烈士纪念碑庄严肃立,仿佛在向我们无声地讲述着英雄们的故事。为了更好地了解这段历史、铭记这段历史,相关人员给我们讲述了发生在这里的残酷战斗,听到牺牲的战士大多只有二十岁左右,连名字都没有留下,听到他们牺牲时只能就地掩埋,连一口棺材都没有时,我饱含泪水,思绪万千。在面对烈士墓碑默哀的一分钟内,我仿佛看到了战士们在战场上浴血奋战,我仿佛听到了他们在枪林弹雨之中的奋勇呼喊,崇敬之情更加强烈。

祭扫活动虽然结束了,但时光冲刷不掉我们对英雄的敬意,一个民族的振兴,离不开英雄的奉献;一个民族屈辱的洗刷,离不开英烈的身躯!是你们,用青春和岁月,谱写了我们今天的美好生活;是你们,用铮铮铁骨,铸就了今日祖国的辉煌;是你们,用鲜血和生命,奠定了今日中国的扬眉吐气!我们不能忘记,我们怎能忘记!虽然你们无法亲眼看见今日之美丽中国,但请英雄放心,作为新时代青年,我们会接过历史的接力棒,牢记烈士遗愿,踏着烈士足迹,继承和发扬革命前辈不屈不挠、英勇奋战的精神,我们定会倍加珍惜无数先烈用生命给我们换来的幸福生活,勤奋学习,努力成才,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗!

(指导老师:贾晓冬)

“火眼金睛”的李老师

信阳市第十三小学 五(10)班 曹瀚元

我成长过程中遇到很多优秀的老师,其中最让我难以忘怀的就是李老师,因为她拥有一双让人又爱又怕的“火眼金睛”。

李老师身材匀称,端庄秀丽,衣服和头发每天都收拾得干干净净、一丝不苟,她和蔼的脸庞上长着一双细长的眼睛,文静而美丽,但你可千万别小看它的威力哟。

我是插班生,刚刚来到一个陌生环境,十分胆怯,不敢回答问题。有一次,李老师在课堂上问了一个问题,同学们争先恐后地举手,我也知道答案,可努力了好几次最终还是放下了手,这可逃不出李老师的“火眼金睛”,她点名让我回答,我迎着老师的目光慢腾腾地站起来,那目光清澈而温柔,仿佛在告诉我不要害怕,相信自己可以的。我鼓起勇气,说出了答案,老师露出微笑,眼睛弯得像月牙似的,我感觉备受鼓舞,心里像有股清泉般汩汩流淌,打那以后,我逐渐变得自信和开朗起来。

当同学们表现好的时候,李老师的目光充满了赞赏;可当同学们表现

得不尽人意的時候,李老师的目光又充满了严厉。

有一天,妈妈给我买了一支镶嵌着漂亮花纹的青龙钢笔,我十分喜欢,左看看,右看看,转着圈看,简直爱不释手,正当我看得入迷的时候,同桌推了推我小声嘟囔道:“你干什么,为什么要推我?”我刚要争辩,一转头,发现李老师不知道什么时候已经站在我身后,正用那严厉的眼神注视着我,那眼神没有了平日的温柔,像是两道寒光打在我身上,让我不寒而栗,赶紧把笔放回文具盒,端端正正地坐在位置上。从此以后,每当我心猿意马想搞点小动作的时候,总感觉背后有一双严厉的眼睛在注视我、监督我,让我如芒在背,也让我慢慢地改掉坏毛病,把更多精力投入学习当中。

李老师的眼睛像一面镜子,能够照出我们一丝一毫的过错;李老师的眼睛又像妈妈的眼睛,充满了对我们的关心和慈爱。在李老师“火眼金睛”的注视下,我们汲取知识、快乐成长,一起携手奔赴美好的明天。

(指导老师:李卫宏)

